

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél
7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyitlatter petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Memento!

Lélekemelő dolog a keresztényvilág azon kegyeletes szokása, hogy a kimultaknak emléktünetet szentel. Ugy is nevezik azt: halottak napja. Ez azt teszi, hogy az a nap a megboldogultaknak, a földi létből elköltözetteknek van szentelve. Ezen a napon csendessé, élettelené, kihalttá lesz a város, a falu: a temetőbe, a halottak birodalmába költözik az élet. Ott a megboldogultak haló porai felett világot gyújt a kegyeletes szeretet, hogy eloszlassa, szétörjje a föléjük borult éjszakát, miként az emlékezet oszlatja a mult idők homályait.

A temetőbe költözött élet, amint ott a csinos sírok fölött az enyészet szellemével ölelkezik, minden lépten nyomon inti az élőket, hogy memento!

A sírok fölött álló gyászba borult emlékezők, amint imáikban Istenhez emelkedve, átszellemült kedveseik szellemével beszélnek, ölelkeznek: a legridegebb szívet sem hagyják ihletetlenül. Láttukra megrezzen a szív s lelkünkben ébred egy intő szó: memento!

Ez ellen a szép, kegyeletes szokás ellen hiába küzd a materializmus; el nem törölheti, mert alapja, gyökere az emberi szívben van; onnan táplálkozik és nyilvánul különböző alakban a szerint, amint a tápláló és fentartó talaj ereje engedi.

A materialisták, kik az élettelen emberi testet cadavernek tekintik, amittől csak borzadni lehet, — mosolyogva nézik azokat, akik a hideg sírhalmokra borulva, könyeikkel áztatják még azokat a hantokat is, mik a szeretett haló porai fölött nyugosznak. De azok, kiknek életökben volt már sújtó veszteségük, kik átszenvedték egy-egy szeretett lényvel az élet s halál vívódásának örökké kínos emléktüneteit; kik ott állottak a feledhetetlen haldokló ágyánál az átszellemülés végső pillanatában is: azok előtt mindenkor szent kegyelet tárgya fog maradni a mulandó porhüvely is, s azok ápolják, gon-

dozzák, meg-meglátogatják, kegyeletük szentelt tárgyaként tekintik azt a kicsinyke halmot is, mely két óriás világot választ el vagy hidat át, kinek kinek vallásos meggyőződése szerint.

Azok, kik egy dicsőbb világban, hisz az örök-egyesülésben, az kétszeres kegyelettel járul kedvesei sírjához, sőt azt mondhatjuk, hogy az járul csak oda igazán szent kegyelettel. Mert a való szent kegyelet tulajdonképen nem abban van, hogy miként ragyog halottak-napján kedvesünk sírja a lámpák ezereitől s a fényesebbnél fényesebb koszorúk özönétől, hanem abban, hogy minő áhitat tölti be szívünket a nyugvónak szentelt porai fölött. És így tekintve a kegyeletet: fenségesebben nyilvánulhat az a földhöz tapadt szegénynél, ki csak egyetlen vékonyka gyertya mellett végzi áhitatos imáját, mint a gazdagnál, ki fény-özönben uszó sírszoborral adózik talán inkább a szokásnak, mint a melegen átérzett kegyeletnek. De bármint adózik is valaki, jobb ha lerója kegyelete adóját, mintha sem külsőleg, sem belsőleg nem szentelné meg a holtak emlékét.

Azért hát memento!

Memento! ne csak azokról a halottakról, akiket kizárólag magatok sirattok meg, hanem azokról is, kiket nemzetünk milliói sirattak meg, mikor jobb létre szenderültek; emlékezzetek meg azokról is, kik a szabadságért hulltak el a csatamezőn vagy hóhér kéz által; emlékezzetek meg azokról a névtelen hősről is, kik itt-ott egy-egy közös sírban nyugosznak, mint a szent világszabadság dicső martirjai.

Memento!

Majdnem minden nemzetnek van oka halottak napján az elhunyt dicsők emlékezetének világot gyújtani, de talán egynek sem olyan nagy, mint nekünk magyaroknak, kiknek hazája minden talpalatnyi téren vértanuk vérével van megszentelve.

Üljük meg hát halottak napját ne csupán egyéni, hanem hazafiai, nemzeti kegyelettel is. Zarándokoljunk el, ahol csak tehetjük (s hol

nem tehetnők?) a dicsők sírhalmához, hogy ott kegyeletünk adóját leróva, azok példáján lelkesülni tanuljunk. Tekintjük azokat a szent sírokat örök-emlékeztető, intő jelnek, melynek minden hantja legyen egy-egy hangtalan „memento!“

A magyar nőkhöz.

— A közművelődési kongresszus kiáltványa. —

Bizalommal és várakozással fordul felétek, Magyarország leányai, a közművelődési egyesületek budapesti kongresszusa! S megköszöni nektek első sorban ama zajtalan, de hasznos támogatást, melyben a haza közművelődésének ügyét a multban úgy, mint a jelenben részesítettétek.

A jövőre azonban a támogatások mostani mértékét nem tartja többé elegendőnek.

A nemzeti erők békés megfeszítésének korában élünk. Szükségünk van minden szellemi és erkölcsi képességre, a mi bennünk lakik. Teljessé és tökéletessé kell tennünk országunkban a hazafias érzést nemzeti irányú művelődés által. Egygyé kell fűznünk társadalmunk minden osztályát, csoportját és töredékét az igazi és erős hazaszeretet kötelékéi által. Magyar lelket kell adnunk műveltségünknek. Magyar jellegűt kell adnunk társaséletünknek. Egygyé, erőssé és vonzóvá kell tennünk egész nemzeti életünket mindenki előtt, hogy helyünket ne csak az önálló, de a művelt nemzetek között is kellő méltósággal elfoglaljuk.

E feladat legszebb része reátok néz Magyarország leányai!

Az anyákra, a kik a jövőnek adják át legszentebb érzelmeiket és gondolataikat!

A nőkre, a kik osztályos társai küzdelmeinknek, szenvedéseinknek és örömeinknek!

A leányokra, a kik derék fiatalágunk sorsát, a legközelebbi jövőt tartják gyöngéd kezeikben.

Lelkesüljétek föl a mult idők példái s mint egykor a hosszas nemzeti önvédelem dicső küzdelmeiben, úgy vegyetek részt ezental is ama kitartó, békés törekvésben, melyet a műveltségért szinte történelmi ösztön által sarkalva folytatunk.

Sorakozzatok, Magyarország leányai, a magyar közművelődési mozgalom lobogói alá minél nagyobb számmal!

Lépjétek be a hozzátok és szíveitekhez legközelebb álló közművelődési egyesületbe. Követeljétek ott a munkából a magatok részét. S lakjatok akár a fővárosban, akár más városainkban, akár falvainkban, alakítsatok csoportokat, bizottságokat és

„Zalamegye“ tárcája.

A magyar tüzoltók VIII. országos közgyűlése Fiumében.

Vége

Összegezve a benyomásokat, melyeket a közgyűlés letöltése s a Fiumében töltött napok alatt nyertünk, főleg két irányban tehetünk reflexiókat. Az egyik az, hogy minő eredménnyel volt a közgyűlés a tüzoltó intézmény javára? — A másik pedig az, hogy megfelelt-e a fiumei fogadtatás az e kiránduláshoz kötött várakozásnak és eredményezett-e javulást a fiumei viszonyokban, illetve járult-e bármi csekélylyel is a Fiumét az anyaországhoz (nehogy Horvátországot tessék gondolni) fűző kapocs megerősítéséhez és a szükségképeni összehangolás érzésének fejlesztéséhez? . . . Sajnos, de az én felfogásom, a nyert impressiókból képződött meggyőződésem szerint: egyik kérdésre sem adható kedvező felelet! . . .

Az alapszabályok rendeletének megfelelőleg szerkesztett s a közgyűlést megelőző napon szétosztott választmányi jelentés resignatívával constatálja, hogy: „most is ott vagyunk, a hol három, illetve tíz évvel ez előtt voltunk.“ Egy lépés nem sok, annyival sem jutottunk előbbre.

Ez a helyzet képe. De szerintem még rosszabb. Mert nemcsak pangás, stagnáció állott be, hanem — szinte restelem, szégyenlem kimondani — hanyatlás, valószínűség mutatkozik!

Hol van az előző évek lelkesedése?! . . . A pozsonyi, zalaegerszegi, selmecbányai közgyűléseken még hoztunk a tüzoltó intézmény emelését, fejlesztését célzó, annak javítására, felvirágoztatására szolgáló határozatokat — és a fiumei közgyűlésen? . . . A fiumei közgyűlés határozatairól már korábban emlékeztem, hát biz azok között egy sincs, a mely az intézmény virágzására, a haladásra engedne következtetni, ha csak az nem,

hogy immár szükségesnek találtatt, a rengetegül felszaporodott tagdíj hátralékoknak peres úton leendő behajtása? — ez előtt önkényt fizettünk! — avagy az, hogy a segély- és nyugdíj alap létesítését célzó indítványt: csak elvben lehetett elfogadni, a kivétel azonban finansziális okokból, — én azt hiszem a közönység miatt — jobb időkre kellett halasztani?! . . . vagy az, hogy a mint a választmányi, jelentés constatalja, a statisztikai kimutatás számára a szükséges adatokat 600 tüzoltó egyesület közül csak 327 egyesület küldte be?

De hát mi lehet az oka e hanyatlásnak? — Igénytelen nézetem szerint az, hogy mindinkább eltérünk az eredeti alak és alaptól. Mert mire alapított a tüzoltó intézmény? — A telebaráti szeretetnek önkéntes gyakorlására, az önkéntesség eszméjére. Az irányadó férfiak az orsz. szövetség választmányának többsége pedig államosítani akarja az intézményt, kötelezővé és az ugyanis mindent hatalmi körébe vonni szerető államnak közvetlen alárendeltjévé tenni. Hát ez igen szép dolog, de én bátor vagyok abban a meggyőződésben lenni, hogy az állami, a kötelező, az ujoncozás útján, katonai lábra állított tüzoltó intézmény tagjai sohasem fognak azzal a lelkesedéssel, azzal az önfeláldozással működni, mint az önkéntesek; mert hát az ember nem igen szokott azért lelkesedni, a mi: muszáj! . . . Pedig hát láthatnák az intőző körök, hogy a kormány semmit sem akar tudni az államosításról (most még legalább) — Hisz maga a választmány már említett jelentését fogalmazott érdemes szövetségi alelnök imigyen takad ki a jelentésben, a midőn a tűzrendészeti és a biztosító intézetek megadottatása itánti törvényjavaslatok állapotáról referál: „sok huza-vona után anket lett egybehiva, de azon a magas kormány képviselője tartózkodott behatolni a dolog érdemébe. Igéreteket kaptunk, melyek be nem váltattak — egyebé bokros teendőkre való hivatkozással. Utánna jártunk, sürgöttük, — de minden fáradozásunk s jóakaratumk hiábavalónak bizonyult. Legutóbb jött tudomásunkra, miszerint „Tűzrendészeti kormányrendelet“

ezime alatt egy javaslat készült az általunk benyújtott tervezet részbeni felhasználásával; de mint minden rendeletnek, úgy ennek is — ha ugyan napvilágot lát, — sorsa az leszen: „elolvassák s elfelejtik.“ szóval, hogy törvény erejével bírna — csak hypothesis marad. Ausztriában már évek óta fennáll miní a kettő, mint törvény; sőt Bukovina hercegségben épen a mult év elején vált törvénynyé a biztosító társulatok megadóztatása: tüzoltói célokra. És a mig az osztrák tüzoltó-szövetség közgyűlésén már tiltakozással éltek a tüzoltók a biztosító intézetek amaz eljárása ellen, hogy a kivetett 2% adót „Feuerwehr Betrag“ czimen szedik be a biztosító feleken, addig mi még a kezdetnek a kezdetén vagyunk! A birodalom két felében történeteknek egybeazonosságából az a tanuság vonható ki, hogy édes hazánkban nem a haza, nem a közös érdekeit, hanem kizárólag a magán-érdekeket és a privát zsebtömést mozdítják elő, — kormányunk pedig ez elvekkel szemben a pirulásig tehetetlen.

Nézetem szerint a hanyatlásnak csak egy orvossága van s ez az, hogy vissza kell térni a már nem elhagyott egyszerű alapra, az önkéntesség alapjára. Nem kell a kormánytól várni semmit, hanem: tenni kell magunknak, dolgozni és társadalmi uton odahatni, hogy legyen nemcsak minden városnak, hanem még falunak is, jól szervezett önkéntes tüzoltó-egyesülete. Nem arról kell meddő vitákban eltorgácsolni az erőt és elvesztesgetni az időt, hogy: milyen legyen a rangjelzés? — Nem az a lényeg, hogy a nyakra alkalmazott rózsá, vagy a zubbony ujjára vart zsinórkarikák száma ismertesse meg a főparancsnokot és a tiszteteket, de még az sem, hogy zubbony legyen-e, vagy zsinóros atilla, avagy a miben a jó budapestiek legujabban tetszelegnek önmaguknak: Waffenrock és az igazi tüzoltó fegyver, a balta helyett: gyűléső?! — hanem az, hogy legyen minden községben tüzoltó csapat, jó vezetéssel, kellően felszerelve. És az, hogy alapítson minden egyesület magának segély alapot, melyből betegség, munkaképtelenség esetén tagjait se-

választmányokat valamely közművelődési egyesület véd-paizsa alatt.

A hazának minden talpalatnyi földje szent s nincs egyetlen pont sem az országban, a hol a magyar kultúra munkája fölösleges volna.

Vegyétek áldott kezeitekbe a kisded óvást ügyét és a gyermekkeresteket!

Apoljátok a nemzetes irányu népoktatást s legyetek különös tekintettel a leányoktatásra és nevelésre, a mitől még sokat lehet várni a hazának.

Irányozzátok finom kezeitekkel a gazdasági munkát: a földmívelést, ipart és kereskedést a hazá czéljai felé mindenütt. S nemessétek meg a vagyont a hazafiasság érzelmeivel.

Vezessétek a művelt magyar társadalmi életet. Es élénkítsétek azt föl ott, a hol tespedés mutat zik, vagy ellentét állanak fenn a haza gyermekei között. Rendezetek a családban és családon kívül estélyeket, irodalmi és művészeti becsü szórakozásokat, föl-olvasásokat, hangversenyeket, helyi kiállításokat, árulvasásokat, közmulatságokat és táncvigalmakat. És kössétek össze a nemes szórakozást hasznos gyűjtésekkel a nagy nemzeti czél érdekében.

De műveljétek különösen családaitokban és belső társaságos életben kitartóan a haza gondolatát.

Nyissatok utat környezetetekben a magyar nyelvnek, a magyar irodalomnak, a magyar könyvnek, a magyar festménynek, a magyar szobornak, a magyar ipar készítményeinek. Irtsátok a tulhajtott külföldieskedést s vegyétek körül magatokat és tüzhelyeket ne csak a tiszta magyar érzellem és gondolat, de a magyar irodalom, művészet, ipar s általában a magyar munka tudomáival. Vigyázzatok rá, hogy gyermekeitek első üntudatos pillantása a haza jelvényeit lássa meg s első gondolata egy legyen a koszos költő gondolatával: „a haza mindenelött!”

Magyarország leányai! Sorakozzatok közművelődési egyesületeink lobogói alá. Gyűljétek össze oltárainknál, a hol a hazafias érzellem tiszta lángjai lobognak. Vigyétek el ebből a tüzből naponként új meg új szikrát a saját magatok és környezőtök tüzhelyeihez. E láng még nem lobog mindennütt. És lobogása sok felé nem elég magas.

Dolgozzatok a hazafias irányu műveltség, a magyar kultúra teljessé tételén lelkesedéssel és kitartással.

Nyomjátok rá gyöngéd kezeitekkel társaséletünkre a magyarság kedves bélyegét!

Lássátok el nagy nemzeti művünket a magyar szellem és izlés hódítólag vonzó és nemes zománczával!

És számoljátok mindezért biztosan a lovagias nemzet nagylelkű hálaadatoságára!

A Magy. Közművel. Egyesületek Budapesti Kongresszusa

gélvezhesse. Mindezt társadalmi uton, a közadakozás és egyesek jótékonyágának igénybe vételével el lehet érni, meglehet teremtani.

Csak erős akarat, igazi lelkesedés, esüggedetlen kitartás és maguknak a tüzőlt-intézmény híveinek minden kicsinyes irigységtől, férfiatlan vetélkedéstől távol álló önzetlensége és bajtársi összertartása szükséges hozzá. Tegye meg mindenki saját hatáskörében a mit tehet és virágozni fog a lakhelyén levő egyesület . . .

A mi a fumei fogadtatást illeti, arról már emlékeztem és ezuttal is csak ismétlhetem, hogy ottlétünk alatt a meglepédesnek egyetlen nyilvánulását sem hallottam, hanem igenis hallottam szólni a piszkos és a megnevezhetlen elősdiak rajával telt kaszárnyák és iskolákban való elszállásolást, a rendezésben való rendtelenséget, Fiumének élmes és ravasz horvát-olasz lakóit, a kik tüntetőleg távol tartják magukat tőlünk, de bármire fordulunk: jól megfizettetik magukat. És hallottam elragadtatással emlegetni az aradi, soproni, pozsonyi, iglói, zalaegerszegi és selmeczbányai szép napokat, az említett városok lakóinak szívességét, barátságát . . . a hol mindenütt volt vendégszeretet: ingyért; a mi itt pénzért sem volt!!

A fumei élelmesség eredeti példájául ideiktatom, a sok közül, azt a látogató jegy-alaku reklámot szórul szóra, a melyet mindenfelé markába nyomtak az emberek a merre csak járát:

Ő Felsege legkedveltebb szivarjai
a kitünő
FIUMEI VIRGINIAKAT
szives figyelmébe ajánlja a tisztelt tüzőlt uraknak
CVETICANIN MIKLÓS,
fiumei m. k. dohánygyáras,
Corson, a kormányzósági épület közelében

Arról, hogy mennyire sikerült a Fiumét az anyaországához fűző kapcsolatok megerősítésére irányzott működésünk, tán jobb volna nem is szólanom. Nem húz, nem ragaszkodik Fiumében Magyarországhoz az ott levő és magukat száműzötteknek, számkivetésben levőknek érző, magyarokon és egy-két horvát keveréstől mentes tiszta olasz véru józan emberen kívül — senki! . . . Egy rész, a melyben tulnyomó a horvát vér, nyiltan a „nagy horvátország”-ról ábrándozik, — a más rész az „unita Italia” felé kacsingat (persze csak titokban) — végre egy csekély töredék penzionált régi-régi k. k. tiszték és hivatalnokok s ezek hozzátartozói: az ötvenes évek reminiscenciáiban kéjelegve, az „egységes birodalom” rég eltemetett eszméjének feltámasztását várják az üdvösséget és valószínűleg ezért imádkoznak a Sant-Vito templomban is.

Észlelésem helyességét szomoruan bizonyítják a fumei képviselőtestület ülésében legközelebb történtek, a hang, a melyen ott Magyarországról és ennek egy miniszteréről beszélni merészkedtek, a tény: hogy Deák Ferenc szobra leplezésének ünnepélyére távollétükkel tündököltek! . . . Bizony kár azért a sok millió jó magyar főresért, melyeket a Quarneróba szórtunk és a sivár Karsztón végig vonuló vasutba beleöltünk! . . .

Szegő István.

Zalamegye virilistái.

A megyei igazoló választmány az 1888. évre a megye virilistáinak névjegyzékét egybeállítván, a fellebbezés érdemében Csertán Károly alispán ura következő hirdetményt bocsátotta ki:

„Az 1886. évi XXI. t. cz. 28-ik szakasza értelmében ezennel közzététetik, hogy a megyei legtöbb adó fizető bizottsági tagoknak a megyei igazoló választmány által 1888-ik évre összeállított névjegyzéke folyó év október hó 30-tól ugyanezen évi november hó 13-ig vagyis 15. napig a megyei első aljegyzői irodában közszemlére kitéve s a megye székházán kifüggesztve lesz, mely idő alatt a névjegyzék elleni fellebbezések a megyei állandó bíráló választmányhoz benyújthatók. Zala-Egerszeg, 1887. október 24-én.

Csertán Károly s. k. alispán.

Az esetleges fellebbezés eszközölhetése végett tájékoztatásul közöljük a megyei igazoló választmány által a megyei legtöbb adó fizető bizottsági tagoknak az 1888-ik évre egybeállított névsorát:

Gróf Festetics Tassiló, Gr. Festetics Jenő, Harkányi Károly, Inkey László, Tarányi Ferencz, Simon Zsigmond, Skublics Sándor, Etl István, Oltag Guido, Klein Lipót, Bogyay Máté, Baronyi Benedek, Bogyay István, Klement Lipót, Tőreky Aladár, Fürst Benedek, Koller István, Landauer Horác, Lázár Bernát, gr. Batyány József, Karczag Béla, Karczag István, Chernel Olivér, Blum József, Hónig Dávid, Novák Ferencz, Tolnay Károly, Hertelendy Ferencz, Kreiner Emil, Csutor Imre, Erdélyi Mihály, Tóth Lajos, Rosenberg Izrael, gr. Deym Nándor, Ebenspanger Lipót, dr. Friedmann Bernát, Bedekovics Kálmán, Csertán Károly, gr. Batyány Ernő, báró Puteány Géza, Baroni Ede, Isoo Ferencz, Guttman László, Guttman Henrich, Guttman Vilmos, Guttman Aladár, Farkas József, Matasovits István, Kollár János, Hirschmann Adolf, Barcza László, Peczek György, Pulay Zsigmond, Isoó Alajos, Grünhut Sámuel, dr. Gyömörey Vincze, Hirschl Armin, Fábiansz Ignác, Plihal Ferencz, Hirschl Ede, ifj. Rajky Lajos, Fábiansz Gyula, Csöndes József, Kaiser József, Bubb Károly, Dobrin Benó, Talabér Zsigmond, Nagy Károly, Dervarics János, Vágner Károly, Neumann Mór, Schorris János, Háczy Kálmán, Szily Dezső, Csertán László, Takács Jenő, Kiss József, Kovács Kálmán, dr. Krasovetz Ignác, Csígyó Pál, Tamás Ádám, Kozáry Aurel, Csesznák János, Deák Mihály, Bogyay Kálmán, Graner Jakab, Grosz Miksa, Dervarics Imre, Kisfaludy Sándor, Hetey Károly, Vésey László, Oszterhuber Lajos, Botka János, Szabó János, Löwinger Ignác, Königmayer János, Lang Henrich, Szele Ignác, Hertelendy József, Rosenberger Lajos, Skublics Zsigmond, Blau Pál, Nunkovits Vilmos, Marton Gáspár, Schertz Albert, Scheiber Sándor, Gaal Ödön, Eitner Zsigmond, Imrey Ferencz, Köves János, Csígyó István, Szabó Imre, Haba József, Molnár Pál, Löwinger Izrael, Nusset Ferencz, Skublics István, Baan Kálmán, Hegár István, Babóchay György, Küllely József, Skublics Jenő, dr. Berger Ignác, Merky Antal, Gadó Mátyas, Skublics Gyula, Breier Ignác, Takács Alajos, dr. Tubóly Gyula, Knorezer Frigyes, Vrana Frigyes, Konkoly Ambrus, Pámer Antal, Tamás Ferencz, Eugländer Lajos, Svaszits Károly, Frisch Lipót, Arvay István, Mayer Sándor, Kohn Gáspár, Vucskics János, Schmidt Emil, Mild Mihály, Eperjessy Sándor, Strem Vilmos, Hertelendy Béla, Baranyay Ödön, Botka László, Forintos Kálmán, Dervarics Ákos, Günszberger László, Hencz Antal, dr. Szekeres József, Bogyay Ödön, Bezeredy Sándor, Köves Péter, Tőkésy Lajos, Molnár Antal, Unger-Ullmann Elek, Ambrus Mihály, Zsilinszky Károly, Ujváry Illés, Kern Imre, Ziegler Kálmán, Petlanovits Mihály, Krosz János, Fischer Dávid, Rosenfeld Adolf, Bezeredy László, Dimbek Ferencz, Ruzsics Károly, Lesner Ferenc, Schenk János, Nussal János, Zathureczky Márton, Lovák Károly, Weltner Adolf, Szigethy Antal, Orosz Pál, Ivánovits György, Oszterhuber László, Laskay Ferencz, ifj. Reishl Venczel, dr. Horváth Antal, Dukás Sándor, Thassy Imre, Boschán Gyula, Juk József, Szigriz Róbert, Vértessy Iván, Sebestény József, Récsy József, Szakony Zsigmond, Trsztyánszky József, Mojzer József, Schleifer Sándor, Eitner Sándor, Nussy Mátyas, Lövi Adolf, Molnár Elek, Salamon István, Rác Antal, Hubay György, Baranyay Béla, Cságyó József, Vidor Samu, Spitzer József, Morandini Bálint, Nagy László, Hoffmann Adolf, Weiszbacher János, Stolzer Jakab, Sipos Károly, Hochsinger Sándor, Györfly Dániel, Kohn Sándor, Thassy Lajos, Zakall Henrich, Oroszváry Gyula, Ádám Antal, Kollay Jeromos, Stern I. Mór, Stern Sándor, Kiss János, Szirtey György, Grosz Lajos, Zerlovits Albert, Vogler József, Fischer László, Szabó Sámuel, Nagy István, Trsztyánszky Lajos, Miltényi József, dr. Graner Mihály, dr. Szukits Nándor, ifj. Szövirth Antal, Jagasits Sándor, Berger Henrich, Berényi József, Rosenberger Sándor, Nagy Pál, Berg Felix, Hegedüs Károly, Lázár Ignác Sándor, Kerkapoly Mór, Farkas Ferencz, Steiner Simon, Weisz Albert, Tolnay Tivadar, Remete Sándor, Tomka Endre, Koller Ferencz, Fáter György, Nagy József, Bakó Samu, Brückner Miksa, Vollák Rezső, Löwinger Lajos, Rechnitz Vilmos, Solyomy Lipót, Cseh László, Handler István, Govoresin György, Katona István, Koenicz Alfred, Simon Gábor, Gárgyer Vida, Horváth Alajos, Berdy Márton, Weltner Jakab, Neumann Miksa, Papp Sándor, id. Reischl Venczel, Szatmáry József, Juhász Sándor, dr. Schreyer Lajos, Román Dániel, Berger Jakab, Nedeczky Jenő, Nagy József, Paskecz Miksa, Lichter Lipót, Pirity János, Grünfeld Jakab, Kovács János, Marton Pál, Rechnitzer Miksa, Kondor Ferencz, Holub János, Weisz Ede, Fleischacker József, Grünhut Henrich, Grünhut Alfred, Grünhut Fülöp, Csepely László, Pollák László, Berger Mór.

Póttagok: Pandur Mátyas, Papp Károly, Blau Lajos, Nagy Sándor, Soos Kálmán, Deutsch Ferencz, Lessner Henrich, Bettelheim Samu, Nagy Sándor, Weisz Simon.

Szabályrendelet

a kecskék legeltetésének korlátozásáról.

1. Zalavármegye területén levő erdőben a kecskék legeltetése tiltatik.

2. Ezen intézkedés ellen vétők kihágást követnek el, s 2 frtól 50 frtig terjedhető pénzbüntetéssel, s behajthatlanság esetén 12 órától 5 napig terjedhető elzárással büntetendők.

A pénzbüntetésből befolyt összegek a megyei közig. fogház alap javára fordítandók.

3. A kihágások felett első fokban a járási főszolgabíró illetőleg rendezett tanácsú városokban a rendőr kapitány, másod fokban az alispán, harmad fokban a m. kir. belügyminiszter bíraskodik.

4. Ezen szabályrendelet a megerősítést követő 30 nap alatt lép hatályba és hatálya a vármegye egész területére kiterjed.

Ezen szabályrendelet az 1886. XXI. t. cz. 7 §-a értelmében kihirdetemi, s a kihirdetés megtörténtével a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszteriumhoz meg erősítést végett felterjesztmi határozatlik.

Kelt Zalavármegye törvényhatósági bizottságának Zala-Egerszegen 1887. október 3-án s folytatva tartott rendes közgyűlésében.

Kiadta:

Gózonny László s. k. főjegyző.

A megyei tantestület köréből.

A zalamegyei általános tanitói testület központi választmányára Udvardy Ignác tantestületi elnök elnöklete alatt Zala-Egerszegen, a polgári iskola tanácstermében f. hó 23-án ülést tartott.

Elnök üdvözölve a megjelent bizottsági tagokat, jelenté, hogy a Nagy-Kanizsán f. évi augusztus hó 23-án tartott tantestületi nagygyűlés határozata alapján felkérte a t. kir. tanfelügyelőséget, sziveskedjék intézkedni, miszerint a balatonfüredi szeretetház és felső-népiszkola tantestülete, mint államilag segélyezett iskolák tanitói, a megyei tantestület alapszabályainak 4 §-a alapján a tantestületbe, még pedig a tapolezai tanitói járáskörbe belépjenek; megkereste továbbá Békefi Elek zala-kopányi tanitót a zala-szent-gróthi járáskör megalakítása iránt; továbbá Márkus Sándor letenyei járásköri elnököt, hogy szólítsa fel a járáskörbe tartozó állami, áll. segélyezett községi és községi iskolai tanítókat, valjón melyik járáskörbe szándékozik kiki belépni s erről a központi elnökségnél tegyen jelentést; a zalaegerszegi tanitói járáskör segélyegyletének alapszabályait és kezelési szabályzatát a „Zalai Tanügy”-ben a közgyűlés határozata értelmében közzétette, hogy a járáskörök, melyek ez ideig segélyegylettel nem bírnak, ezt meg alakítva, a segélyegylet alapszabályait a közlött és felsőbb helyen szentesítést nyert alapszabály értelmében megalakíthatják. Az elnök eme jelentése tudomásul vétetett.

A nagy-kanizsai közgyűlés a megyei tanitói segélyegylet alakítását elvbén elfogadván, a központi alapszabály tervezet készítésével megbizta. Hogy a központi közgyűlés eme határozatának teljes sikerrel megfelelhessen, megkeresi a tehér megyei, mármagos megyei és délmagyarországi tanitói egyleteket segélyegyleti alapszabályaik szives megküldésére, hogy ezen alapszabályok kellő tanulmányozása mellett, egyleti viszonyainkat szem előtt tartva, a szóban forgó alapszabálytervezetet elkészíthesse.

A nagy-kanizsai közgyűlés a központi felhíván arra, hogy a jövő nagy-gyűlésre a tanszermuzeumról is tegyen részletes jelentést, miután a zala-egerszegi 1886. évi nagy-gyűlésen elfogadott megyei tanszermuzeumi alapszabályok a tanszermuzeum akkori elnöke, gróf Festetics Benó jelenlegi tehér megyei kir. tanfelügyelő urnál vannak, a központi átiratilag megkeresi a tanfelügyelő urat ez alapszabályok szives megküldésére, hogy az alapszabályok értelmében a tanszermuzeumi bizottság — melynek működése az 1886. évi nagy-gyűlés alkalmával lejárt — megalakítván, működését újból megkezdhesse.

Tekintve, hogy a Krób siremlékre ez ideig eszközölt gyűjtés eredménye 150 forint s ez alap szaporítása a 20 kros egyleti díjakkal csak évek mulva növekedhetnek tekintélyes összeggel, a központi választmány a már ez ügyben kiküldött bizottság felkéri, hogy budapesti sirkórártárossal magát tegye érintkezésbe a már meglevő összeg erejéig egy sirkó hozatala iránt, mely azután a jövő évi tavaszi egerszegi tanitói járásköri közgyűlésen állíttatnék fel.

Olvastatott a „Balaton felvidéki tanitói egylet” meghívása azon emlékünnepekre, melyet nevezett egylet rendez f. évi november hó 8-án azon alkalomból, hogy néhai Molnár Aladár sirja fölé Magyarország néptanitói és tanügybarátainak adakozásából a balatonfüredi ev. ref. egyház temetőjében emléket állított. A központi választmány a meghívást tudomásul véve, sajnálatának ad kitéjezt, hogy a távolság nagysága s az iskolai szorgalmi idő miatt ezen lélekemelő ünnepélyen magát nem képviseltetheti.

Előterjesztetett Bátorfi Lajos urnak, a „Zalai Tanügy” kiadó tulajdonosának számlája az egyesületi tagok számára a „Zalai Tanügy” f. évi 40. 41. számának megrendelt 290 példányáról. A választmány a mult évi számla alapján a 290 példányért 29 trtot megszavazott s annak kiutalását a központi pénztárból elrendelte.

Olvastatott a győrvidéki tanitói egylet megkeresése a tanitók anyagi javadalmaszásának jobbitása érdekében az országgyűléshez készített kérvényének pártolása tárgyában. A központi a kérvényben foglaltakat magáévá tévén, elhatározta, hogy a kerület országgyűlési képviselőjét levélileg felkéri, hogy a kérvényt — ha az az országgyűlésen tárgyalatni fog — pártolni kegyeskedjék.

Tekintetes szerkesztő úr!

Minden újdonságból kitogyva, a napi eseményekre szoritkozom s erről tudósítom becses lapját.

Szüretünket befejeztük; sokan igen bő szüretet kaptak, mások ellenben vékonyat; volt szőlő pl. hol 1886-ban 230 akó must volt, az idén pedig 540 akó. Egyáltalán hol a phylloxera nem pusztított még, sok must lett; beljebb Tapoleza felé szintén bő termés van. Must tehát van elég de milyen?

Oszintén mondván, nem valami kitünő. A 20^o must oly ritka, mint a tehér holló. 14, 15, 16^o a leg-többje; sőt még a fajborok is, melyek 1885-ben 24—26 fokosak voltak, az idén fölmondták a szolgálatot s csak vékony, hig mustot adtak; legyen szabad p. o. tájékoztató végett egy pár évi szüret minőségét följegyezni:

	1884.	1885.	1886.	1887.
Burgundi oportó	20 ^o	21 ^o	21 ^o	19 ^o
Szigeti (furmint)	19	26	17 ¹ / ₂	16
W. riesling	20	24	22	18 ¹ / ₂
Tramini	20 ¹ / ₂	23	22	18 ¹ / ₂
Sylvani	18	26	20	16 ¹ / ₂
Rulendi (klevner)	20	33	20	20
Rajnai riesling	20	23	20	18
Kevert	17	19	19	15

Ezekből látható, hogy legjobban tartja magát a rulendi (klevner), a legnagyobb változást mutatja ellenben a sylvani s a szigeti, mert ezek 1885-ben 26^o mustot adtak, az idén azonban csak 16 percentseset.

A must erjedését, fejlődését gátolja a hideg időjárás s ha nem vigyáznak pincés gazdáink mustjaikra, sok helyen azon veszik észre magukat, hogy méter-számra is mérhetik; különösen megtörtéhetik az oly helyeken, hol a pince földszinten van s a must kéne-zett hordókba lett cserzve.

Időjárásunk október hónapban hűvös és nedves, de oly nedves, minő öt év óta sem volt bármely hónap. Már tízszer volt esőnk, ezek között különösen nagy volt a 10-től 11-re menő éjjel, amidőn 68 fokos eső volt. Csak adjon az Isten sok esőt, nagy havat a télben, mert szeréntem csak így lesz meggátolva a phylloxera pusztítása.

Kanovics György.

Értéktözsdei hetiszemle.

(A „Magyar Mercur“ tudósítása.)

A lípesei Discontotársulat bukásának megvolt az a hatása, hogy az összes európai tőzsdéken ráirányította a figyelmet ama körülményre, hogy a legjobb részvénytársulati törvény sem ér semmit, mert azok, a kik valamely részvénytársulat ügyeit vezetik, mindig találják módját a törvény kijáratására. És mihelyt eme tudat érvényre emelkedett, nagyon természetes volt, hogy a tőzsdei speculatio kevésbé vette figyelembe a vezető papirokként szereplő bankrészvényeket, tehát nevezetesen a hitelrészvényeket, a melyek közül a magyar hitelrészvény már azért is csökkent, mivel a magyar hitelbank 100000 frt követeléssel van érdekelve a lípesei Discontotársulat bukása következtében.

Másrésztől azonban épp a jelzett okoknál fogva a tőzsdei körök figyelmessé lettek arra, hogy mennyivel többet ér egy állami értékpapír, mely biztos kamatot hoz és ezen megfontolással hatása alatt a magyar aranyjárdék, mely még nemrég erősen csökkent, 100 fites árfolyam fölé emelkedett. A magyar költségvetés előterjesztése a külföldi tőzsdéken igen jó hatást tett, a mely azonban nem érvényesülhetett, mert ujabban a pénzszűke kedvezőtlen befolyást gyakorol. Így Rómában komoly válságtól félnek a pénz drágasága miatt.

Ez oknál fogva legutóbb gyengülés állott be a tőzsdén. Bankrészvények csökkentek, Árvadécpapírok aránylag jól tartják magukat. Vasuti értékek olcsóbbodtak. A helyi piacon a forgalom korlátozott volt. Csak a sorsjeggy piacon állandó az áremelkedés, miután kis sorsjegyek classirozása gyorsan halad előre. Valuta keveset változva, érczárók kevésbé emelkedtek.

Érték papir- és sorsjeggy birtokosoknak készséggel szolgál felvilágosításokkal a „Magyar Mercur“ kiadóhivatala. Budapesten, hatvani u. 17.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Egyházi kitüntetés. Ö tetsége Gory Antal szombathelyi székesegyházi kanonoknak a boldogságos szűz Máriáról nevezett Komárom feletti monostrai címzetes apátságot adományozta, Illés Ferenc német szent-mihályi plebánus és alesperest pedig ugyancsak a szombathelyi székesegyházi tiszteletbeli kanonokjává nevezte ki.

Köszönetnyilvánítás. Budai Goldberger Albertné urhölgy a zala-egerszegi kenyéregylet részére öt forintot volt szíves adományozni, melyért köszönetét fejezi ki nevezett egylet elnöksége.

Nepfelkelő tiszték. A honvédelmi miniszterium által a 64-ik zalai nepfelkelő zászlóaljhoz való beosztással csapat tisztékül előjegyeztettek Nagy-Kanizsán Lengyel Lajos városi főjegyző, dr. Rotschild Samu ügyvéd, Lenkey Károly és Simon Antal táviróztiszték.

Átadás. Szemző Gyula murakeresztúr-kollátszegi körjegyző az izz. hitvallásról áttért a róm. kath. vallásra.

Hymen. Tomka Sándor keszthelyi urodalmi főpénztárnok h. hó 18-án esküdtött örök hűséget Keszthelyen Csák Irma kisasszonynak, Csák Antal nyug. urodalmi számtartó kedves leányának.

Új találmányok részére. V. Finta Dénes pécsi rajztanár a tüvárás és himzéshez való, mindenki által kezelhető, olcsó és gyors nyomjelzési (előnyomási) eljárást talált fel, melyet h. hó 26-án a helybeli népiszkolai tanintézetekben sikerrel be is mutatott. E módszer előnye, hogy 8—10 éves leányka is képes bármely kidolgozható, legdiszesebb rajzot, diszitményt vagy

monogrammot alig néhány perc alatt mintává alakítani és vászonra, selyemre, sőt bársonyra is akárhány példányban többszörösen; emellett felette olcsóba kerül: így egy négyszög láb nagyságú mintalap alig kerül 10 krajcárba, míg az eddig használt cliché 15—20 forintba került; az ezen taneszközzel való munkálás tökéletes, tiszta nyomatot hagy a szöveten s ennek ismeretével a nő egész életére megszabadul az előnyomatás költségeitől. Feltaláló a vallás- és közoktatásügyi miniszterium által az összes leányiskolákhoz van ajánlva ez előnyös és gyakorlati módszer betanítására.

Eljegyzés. Dr. Viola Ödön szombathelyi ügyvéd h. hó 23-án tartotta eljegyzését Olában Östreicher Nátdia kisasszonnyal, Östreicher Sándor vállalkozó kedves leányával.

A megyei közmunka és utépitészeti ügy kezelésére nézve a megye határozata által megállapított évi lezárási határidő f. évi október hó végével letelvé, ez érdemben a közmunka leszámolásnak az egyes községekkel járásonként f. évi október hó 28-tól november hó 4-ig bezárólag leendő megtartását az alispáni hivatal elrendelte, mely határidőn belül a leszámolás az összes járási székhelyeken a megye által választott, s az alispáni hivatal által külön felkért járási utelügyelő uraknak, továbbá a kir. építészeti hivatal kiküldött tagjaiknak, a járási főszofigabiraknak valamint az illető járási utbiztosok és községi előjáróknak közbenjöttével a következő kitézött hatánapokon tartatik meg: október hó 28-án Zala-Egerszeg, 29-én Zala-Egerszeg városában és Szent-Grothon, 31-én Sümegen, Alsó-Lendván, Letenyén, Pacsán és Novában; november hó 2-án Tapolezán, Csáktornyan és Nagy-Kanizsán; 8-án Nagy-Kanizsa városban; 4-én Keszthelyen.

A zala-megyei általános tanitotestület nagy-kanizsai jarakore őszi közgyűlését november hó 10-én tartja Nagy-Kanizsán a polgári iskola rajztermében, a következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó és jelentés a letöltött évről. A pénztárnok jelentése. Az ének tanításról, előadja Hock János polgári iskolai énektanár. Saját szerkesztű olvasó- és számológépét — kezelési módjával együtt — bemutatja Juhász Péter nagykanizsai községi iskolai tanító. Olvasmánykezelés a II-ik leányosztályban. Gyakorlati előadás Darázs Málna nagykanizsai községi iskolai tanító által. — A nagymélt. vallás és közoktatásügyi miniszter urnak a phylloxera terjedését gátoló intézkedések ügyében kiadott rendeletének tárgyalása s ennek kapcsán Morgenbesser János nagykanizsai polg. iskolai igazgató ismertető előadása a phylloxeráról. — Indítványok.

A szüret Nagy-Kanizsán és vidékén már befejezést nyert. Az eredményt mind minőség, mind mennyiség tekintetében kielégítőnek mondják, azonban az ár túlságosan alacsony. A must literje ugyanis 3—4 kr. A vidéken ez árak valamivel kedvezőbbek. Így Csapin 7—7¹/₂, Galambokos 10 krajcáron kel a must literre.

Utonallo rablás. F. hó 26-án Nagy József sormási lakos kocsisával borvétel végett elindult. Ut közben egyik községben megállapodván, kocsisát, kinél 14 frt 10 kr. volt, előre küldötte, hogy majd ő később utána megy. A kocsis este 6—7 óra között Deklezsin közelében volt, midőn két ismeretlen egyén megállította és pénzt követelték, amit midőn a kocsis oda adni vonakodott, baltával úgy fejbe vágták, hogy elájult bele. Ekkor egy késsel mellényzsebébe kimetszették, a nála volt 14 frt 10 kr. tőle elrabolták s jól megszurkálva, tovább álltak. Nagy József később utána menve, ily állapotban találta a földön fekvő kocsisát, mire kocsira tette s Alsó-Lendvára szállította, hol a járásorvos sebeit bekötötte s a szükséges gyógyszerrel ellátva, a gazda kocsisával haza ment Sormásra. Ez utonálló rablásról az alispáni hivatal értesítettén, a nyomozás teljesítése és az utonálló kézrekerítés iránt a szükséges intézkedés rögtön foganatba vétetett. Ha a rablók kézrekerülnek, ellenük, mint utonálló rablók ellen a statáriális eljárás fog alkalmaztatni.

Gyilkos örült. Tóth József nevű 35 éves, nagykanizsai cipész az ottani közoktatóházban volt megfigyelés alatt. Édes-anya nagyon szeretvén őt, folyton jár a kórházi főorvos nyakára, hogy bocsássa ki fiát. A főorvos tudomással bírván arról, hogy a megfigyelés alatt állott egyén, a kórházban tartózkodása idején át mindig csendes magaviseletet tanusított, nem tartotta veszelyes dolognak a kibocsátást s végre engedett az anya kérésének. Ennek azonban szomorú vége lett. A szerencsétlen ember okt. 26-án reggel 7 órakor egyszerre dühöngeni kezdett, felkapta a bőrvágó kést s azzal anyjának rohanva, úgy szurta mellen, hogy az rögtön meghalt. Még két egyént pedig, akik tőle a kést elvenni akarták, megsebezett. A szomorú dolog kinos hatást és feltűnést keltett annál inkább, mert mindenki tudta, hogy az anya és fiú végtelenül szerették egymást. A szerencsétlen örültet rögtön elfogták s bekerülték az ottani állami börtönbe, hol most ismét megfigyelés alatt van.

Tűz volt H.-Sz.-Miklóson a legutóbbi hét folytán. Martalékaul csak lakház esett, mely biztosítva nem volt.

A szerelem hatalma. Sok ének zengett már arról, hogy minő nagy dolgokat művelt már a szerelem hatalma. Népeket rabigába gömnyesztett, másutt meg milliók rabláncait szétzúzta. Hódított, dult, ült, teremtet, pusztított, alkotott a szerint aminő volt. A közönségesebb szerelem nem mutathat ugyan föl aféle világra szóló dolgokat; de annyi és akkora hatalma még is van, hogy a verembe esett embernek tárcáját el vágjon, a szerelem hatalma még is képes tüntetni. Ez a dolog történt meg Nagy-Kanizsán, a „Fehér galamb“ szállóban Cseszkia János olasz tégel-lással. Mindenki előtt ismeretes dolog, hogy a szerelem hatalmát még a téglás is érzi; kétszeresen pedig akkor, hatalmát még a téglás is érzi; kétszeresen pedig akkor, ha még hozzá talán. Cseszkia János is mélyen esett a szerelem sötét verembe s egy kéteséletű lányt magához hívott a nevezett szállóba, hol a „bor dal és szerelem“ háromságának okáért szerelme tárgyával addig röpityizált, addig mulatgatott, míg a mámor el nem rántotta lába alól a földet. Ekkor ősi szokás szerint el-

terült és elaludt. A lány használta az alkalmat, szépen kizsebelte s ott hagyta; pedig még 20 forint volt a tálián zsebében. Mikor ez a kettős mámorból kijózanodott, jelentést tett a rendőrségnek, mely a pénz szerencsére a lánynál megtalálta.

Betöréses lopás. Okt. 23-ról 24-ére menő éjjelen ifj. Blau Károly nagykanizsai tőkepénzesnek pincéjét feltörték s onnan több üveg pálinkát és pezsgőt elloptak. A rendőrség nyomozást indítván, Kavula János asztalossegédnél több bűnjelét talált, miknek alapján azt le is tartózták.

Az eltűnt tarca. Horváth József, a nagykanizsai „Oroszlán“ szálló bérlője a legutóbbi napok egyikén almat vásárolván, az eladókat az egyik ebédelő helyiségbe hívta, hogy ott őket kifizesse. Tárcáját, melyben 300 frt készpénz volt, elő is vette s maga elé tette. De alig tekintett kissé félre, mire megint érte nyult, már a tárcának csak hült helyét találta. Rögtön jelentést tett a rendőrségnek; de még ez ideig a veszedelmes Boskót elcsipni nem lehetett.

Csizma tolvajlás. Böleskei Lajos nevű vidéki atyafi, Nagy-Kanizsán, okt. 25-iki hetivásár alkalmával egy pár új eszimat vásárolt s bevívén a „Magyar Király“ szállóba, ott szegre akasztotta s kiment. Mire dolga végezte után visszatért, csak a szegret találta helyén, a szép új eszimat eltűntek nyomtalanul.

Kinek kell ingyen egy díszes képes naptar? az fizessen elő a 25000 példányban megjelenő Budapest című képes poititai napilapra legalább egy 1. évre. Fenáll 11 év óta környezve a legjobb erők által. Előfizetési ára: egész évre 12 frt; félévre 6 frt; negyed. évre 3 frt.

A phylloxeraügy állásáról az 1886. évben a földmívelés-, ipar és kereskedelemügyi miniszterium által kimutatás állítván egybe, e kimutatás szerint 1886. év végéig az ország 35 vármegyéjének 532 községében terjedt el a phylloxera véz; az 1885. év végén 396 község volt phylloxerával ellepve s így 1886. évben a szaporodás 186 község. Megyénkben 1885-ig 11 község, 1886. végéig összesen 23 község lett zárlat alá véve.

A zárlat alá vett községek: Alsó-Órs, A. Dörgicse, Aszófő, Akali, B. Udon-Füred, B.-Kisszóllós, B.-Udvari, Csopak, Csicsó, Felső-Órs, Kövesd, Lovas, Nemes-Pécsely Nagy-Pécsely, Örvényes, Paloznak, Szent-Antalf, Tihany, Vaszoly, Zánka.

Képes Családi Lapok 5-ik száma következő tartalommal jelent meg: A feleségem gyengéje. (Vig elbeszélés) Murai Károlytól. Évek múlva. (Költemény) Szabó Endrétől. A két Pataki. Elbeszélés Szendrőtől. Az arc rizspor. B. Lila grófnőtől. A kápolna tika (Monda) Szarvas Mariskától. A kézirat gyűjtők. Brankovics Györgytől. Az Honka esküvője. Elbeszélés Kovács Endrétől. A Képes Családi Lapok egy-egy száma 14 kr. Előfizetés: ára egy évre 6 frt. Kapható Mehner Vilmos budapesti könyvkiadónál (Papnövelde u. 4. sz.) valamint minden könyvkereskedésben elő lehet reá fizetni.

„Jósi és Erzsike“ I. évfolyam 11—12. szám, II. évfolyam 1-ső szám. E kedves gyermeklap, mely egy évi folyamával életrevalóságát beigazolta, második évfolyamát is megkezdte oly avatott szerkesztéssel, a mint azt múlt évi számaival tette. E gyermeklap új irányra tör, mely a gyermek igényeinek úgy tárgyban, mint alakban a legjobban megfelel. A nevelési elvek alapján áll s arra törekszik, hogy a család és iskola közelebb jusson egymáshoz, a gyermeknevelésnél való alkalmazkodásban. „Jósi és Erzsike“ alapelve a természetességre van fektetve. Ismeretterjesztő része, ugy erkölcsi rovata, valamint élet és jellemrajzi erősen kidomborulnak. Rövid és könnyed olvasmányai szinte önmagukat ajánlják. Élénk képei gyönyörködtetnek, kedélyes, illusztrális versei mulattatnak. A lapot Györgyössy Rudolf szerkeszti. Megjelen Aradon, minden hónapban egyszer 16 oldalon. Előfizetési ára egy évre 1 frt 20 kr., félévre 6) kr. E kitünően szerkesztett és túlócsó lapot ajánljuk mindenki figyelmébe. Első évi folyama bekötve megrendelhető 1 frt 55 krért.

Képes Folyirat a Vasápmi Ujság fizetekben. Ez új vállalat 19-ik füzeté a következő tartalommal jelent meg: Utazás ismeretlen állomás felé. Olympi verseny. Ábrándkép a budapesti nemzeti színház 50 éves tünepére. Jokai Mórtól. A nemzeti színház felszázados jubileuma. A terebélyes kastély. A dévai királynapokból. Réthy Lajostól. A vajda-hunyadi vas-díadal kapu. Hunyadvármegyéről. Réthy Lajostól. Hunyalmegyei emlékeimből Szádeczky Lajostól. A Deák Ferencz szobra helyén. Költemény Góby Imrétől. Deák Ferencz az élet véghatárán. Rónay Jácint naplójából. A harang. Rác Sándortól. A „Segítség“ második kiadásából. Egy magyarföldi növény (nimphaea thermalis) érdekében. Schilberszky Károlytól. A graphológiáról. Raskó Bélától. A magyar tanítónők háza. Az aluminium korszak. Orosz ellenes tüntetés Bulgáriában. Egy cadászat Moldovában Feriztől. A gyepről. A tenger mélysége. A kivándorlási szédélgés. A munkakereset és munkásélelmzés Európában és Amerikában. Irodalom és Művészet. Egyveleg. Sakkjáték. — A Képes Folyirat nyolcz negyved-rétü ivre terjedő félhavi fizetekben jelenik meg számos képpel és képmelléklettel. Egy-egy füzet ára 30 kr. Kaphatni a Franklin társulat, mint kiadó tulajdonosnál, valamint a könyvkereskedésekben.

Gyakorlati Kereskedelmi Tudományok című, havonként kétszer megjelenő, ismeretterjesztő szakfolyóirat indított meg Zachár Gyula tanár, a magyar pénzüntézetek országos nyugdíj-egyesületének igazgatója, kiváló szakérők közreműködése mellett. A kereskedelmi szakirodalom terén kétségkívül uttörő folyóirat egy éves pályafutását befejezván, a második évet ép most kezdte meg a 25-ik füzetével. Ingyen melléklapok szereálnak a „Kereskedelmi és pénzügyi szemle“, a „Kereskedelmi és pénzüntézetek szaktanfolyam“ a könyvvitel, kereskedelmi és hitelügyi számolások, valamint a keresk. levelezésnek magán uton való tanulására. Felhívjuk a szakörök figyelmét e derék vállalatra. 24 füzet előfizetési ára (egy évfolyam) 8 frt.

A „Pesti Hírlap“ ot a társadalmi és politikai élet immár bekövetkezett nagyobb élénksége valósággal nélkülözhetlenné teszi a művelt magyar olvasóközönségre nézve; mert azonkívül, hogy e lap mindig hű és megbízható krónikása a napok történéseinek, egyúttal a hosszabb téli esték unalmának elűzésére berne található a legtöbb mulattató, nemesen szórakoztató s hasznos tudnivalókat is tartalmazó olvasmány. S mindezek fölé a lap előfizetői hetenkint önálló zenemellékletet is kapnak, mely a legjobban megválogatott darabokat tartalmazza s zenekedvelőkre becses gyűjteményé szaporodik már néhány hó alatt is. A lapban most folyó érdekes orosz regényt (a „Kilenczedik hullám“ Danilevszki Gergelytől), még november hóban egy szenzációs angol regény, azt pedig egy nem kevésbé érdekes eredeti regény fogja követni. A „Pesti Hírlap“ ma méltán mondható a legolcsóbb napilapnak, mert bár mindennap 16 teljes oldalon jelenik meg, ára egy óra csak 1 frt 20 kr., negyed évre 3 frt 50 kr., s az előfizetés minden naptól kezdhető. Előfizetési pénzek a „Pesti Hírlap“ kiadóvatalába (Budapest, Nádor-utca 7.) küldendő, honnan mutatványszámokat egész hétig ingyen küldenek.

Számos hamisítványa s utánczata állapított meg az utóbbi időben, az általánosan kedvelt s legjobb, kellemes s ártalmatlan hatású hashajtó szerül elismert Brandt R. gyógyszerész-téle svájci labdacsonak, s a védőjegy-megsértése s csalás vétsége miatt már több büntetési eset is fordult elő. Vannak oly elárúsítók is számosan, kik ezelőtt a valódi készítményt adták el, de már most azt gyanúsítva, saját gyártmányukat akarják a vevő közönségre tuszkolni. Mind ezek miatt a közönség nem lehet eléggé elővigyázó a svájci labdacsonk bevásárlásánál. Mindig meg kell nézni a doboz címlapján levő védőjegyet, egy fehérkeresztet vörös mezőben Brandt R. névalírásával.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC
Főmunkatárs: Szalay Sándor.

Kérem megtekinteni!

BREISACH SAMUEL

könyv- és papirkereskedésében Z.-Egerszegen
KAPHATÓK:

az irodalom terén megjelent legújabb művek, magyar és idegen nyelven, ugyszintén mindenemű iskolai- és tankönyvek bolti áron.

Zalamegye legújabb nagy fali térképe kiváló szép kivitelben vászonra felhuzva, ára 5 frt 50 kr.

Mecseki szépségdísz, levélpapírok a legdúsabb dobozban és tasakban.

A legnagyobb választék diszmű irodai cikkekben fénykép albumok, olajnyomatú és egyéb divatos képek csudálatos olcsó áron.

Mindennemű iroda- és levélpapírok, borítékok, rajz- és írószközök gyári áron.

Kész nyomtatványok ügyvédek, jegyzők bíróságok és egyéb hatóságok számára.

Kérem megtekinteni!

Kérem megtekinteni!

1039/ik. 1887. sz.

Árverési hirdetmény.

A tapolczai kir. írásbírótság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi Jánka Gábor végrehajtónak Arvay Lajos megyei tisztú ügyész által képviselt kiskoru Szabó Ferencz, Rozsi és Teréz v. grehajtást szenvedők elleni 100 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék (a tapolczai kir. írásbírótság) területén levő s a szigligeti 296 sz. tjkvben + 951 hr. sz. a. Szabó János, Ferencz, Rozália és Teréz kiskorúak tulajdonánál telve szőlőre 738 frt ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887 évi november hó 22-ik napján d. e. 10 órakor a szigligeti község háznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron eladati fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték papírban kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán 1887 évi mártius hó 26 napján. Kir. írásbírótság mint telekkönyvi hatóság.

OSZTERHUBER s. k.
kir. aljárásbíró.

3650/ik. 1887.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Németh János pölöskei lakos magányám végrehajtónak Briglevics Lajos bucsai lakos végrehajtást szenvedők elleni 148 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi királyi törvényszék területén lévő, a pölöskei határban fekvő, a pölöskei 245. sztkvben Briglevics Lajos nevének álló A + 1059. hrszámú ingatlanra 118 frt, a + 1061. hrszámú ingatlanra 23 frt 50 krban

ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887 évi december hó 30-ik napján d. e. 10 órakor Pölösken a községbíró háznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladati fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 11 frt 80 kr és 23 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 1887 sept. hó 23-ik napján.

A királyi törvényszék telekkönyvi szakosztálya.

Horváth Miklós, Z.-Egerszeg.
Keil Alajos-fele

Padlózat-fényezés
(Glasur) Bécsből

legkötőbb maszólo-szer püha padló számára. 1 nagy palack ára 1 35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. 1 kőcsög ára 60 kr. mindenkor kapható.

Horváth Miklós, Zala Egerszeg.

Bérbeadás.

A zala-egerszegi „pálinka regále-jog“ 1888. évi január hó 1-től három, egymásután következő évre bérbeadatik. Berleni szándékozik írásbeli ajánlataikat 1887. évi november hó 30-ig alulírt regálejog tulajdonoshoz adják be. Z.-Egerszeg, 1887. okt. 20.

Rechnitzer Miksa
pálinka regálejog tulajdonos.

„Neue Illustrirte Zeitung“
Chef-Redacteur: Balduin Groller.

Abonnements-Einladung.

Die „Neue Illustrirte Zeitung“ hat am 1. October ihren neuen sechzehnten Jahrgang begonnen. sowohl Die „Neue Illustrirte Zeitung“ erscheint in dem Neuen Jahrgange mit wesentlicher Vermehrung. sowohl in literarischer wie in artistischer Beziehung unter theilweiser Benützung des Inhaltes des weltbekannten Familien-Journals „Ueber Land und Meer“, richtet dabei jedoch natürlich, wie bisher, ihr Hauptaugenmerk auf das österreichische Element.

Die Leser erhalten allwöchentlich eine meistens drei Bogen = 24 Folio-Seiten starke Nummer.

Nach wie vor findet in der „Neuen Illustrirten Zeitung“ der Roman, die Novelle und das Feuilleton im weitesten Sinne die eingehendste Beachtung und Pflege, und was den artistischen Theil des Blattes betrifft, so weisen wir nur darauf hin, dass die vorzüglichsten Künstler Oesterreichs und Deutschlands für denselben gewonnen sind.

Auch die bei unseren Lesern so beliebt gewordene Spielecke wird, wie bisher, eine Fülle des unterhaltenden und anregenden Stoffes bieten. Gleich in der ersten Nummer des neuen Jahrganges veröffentlichen wir mehrere Preisräthsel mit Preisen an Kunst- und Prachtwerken

im werthe von 1000 Gulden.

Die „Neue Illustrirte Zeitung“ kostet incl. wöchentlich Franco-Zusendung per Post:
Für Oesterreich-Ungarn: Ganzj. M. 18, halbj. M. 9, viertelj. M. 4.50
Für alle Staaten der Weltpostvereines: Ganzjährig Fr. 30, halbjährig Fr. 15, vierteljährig Fr. 7.50.

Die Administration der „Illustrirten Zeitung“ in Wien
III., Radetzkystrasse Nr. 12.

FAELADÁS.

A szombathelyi püspökség tulajdonához tartozó novai uradalomban (Zalamegye novai járás) a rendes üzem szerint vágás alá kerülő mindegy 40 magyar holdon levő tölgy, cser és bükk-fák együttesen nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek, csak is becsáron felül készpénz fizetés mellett eladati fognak. Az árverés Nován az uradalmi tisztikárnál folyó évi november hó 29-én délelőtt 10 órakor fog megtartatni. A vágás terület a novai uradalmi tisztinnél tett előleges jelentkezés mellett bármikor megtekinthető.

Közelebbi felvilágosítások a tisztartói hivatalban — Szombathely püspök-vár — nyerhetők.

Venni szándékozik 500 frt bánatpénz letétele után árverezhetnek.

Az uradalmi tisztartóság.

Máriacelli gyomorcsopek.

Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy. Fölmulhatatlan étvágyhiány, gyomorgyöngöség, rossz illatú leleket, feltúvadás, savanyu felbőffenés, köhika, gyomorhurut, gyomorférgés, homok- és darakepződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, fojtás (ha a gyomortól ered), gyomorgörös, szájszorulás, a gyomornak étellekkel és italokkal való túlterhelése, gúliszták, lép-, máj- és aranyeres bántalmak esetében. — Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr. Kettős palack 60 kr.

Központi szétküldés Brady Károly gyógyszerész által Kremierben (Morvaország).

Kapható minden gyógyszerertárban.

Óvás! A valódi máriacelli gyomorcsopeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeleitől gőgyölve lenne és a fenti védjeggyel ellátott borítékba kell titáson meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremierben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomtatott.

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer Sam., Marczaliban Kőrös Győző, Sümegen Stamborszky L., Szent-Gothárdon Tomcsányi Lipót gyógyszerészeknél.

A LEGJOBB
Cigaretta papir
A VALÓDI
LE HOUBLON
francia gyártmány
CAWLEY & HENRY-től PARISBAN
Ovakodjunk az utánzatoktól.

Ezen papirt Dr. J. J. Pohl, dr. E. Ludwig és dr. E. Lippmann bécsi egyetemi tanárok igen ajánlják és pedig kitűnő minőségéért tisztaságáért s mivel semmi anyagot sem tartalmaz, mely az egészségre ártalmas lenne.

500 CIGARETTES
Cawley & Henry
FAC-SIMILE DE L'ETIQUETTE 17, RUE DE LA HARPE, PARIS